

# 儿童村孩子考上北邮研究生

烟台SOS儿童村开村以来共培养了15名硕士博士,7人出国留学

本报讯(YMG全媒体记者 牟卫平 刘晓阳 通讯员 岳福昊 摄影报道)烟台SOS儿童村家有喜事!昨天,对于烟台SOS儿童村15号家庭孩子于伟安来说,意义非同寻常——在打开“北京邮电大学研究生录取通知书”的那一刻,他的梦想终于照进现实。

“恭喜你!这是录取通知书。”上午9点多,在儿童村大门口,于伟安和妈妈李桂英接到了邮政EMS快递员送来的研究生录取通知书。打开大红信封,看着精美的录取通知书,于伟安和妈妈高兴得拥抱在一起。在今年的研究生考试中,于伟安以406分的好成绩考上北京邮电大学的王牌专业——通信工程专业,成为儿童村的骄傲。至此,烟台SOS儿童村已经收到15封研究生录取通知书。

优秀的孩子是如何“炼”成的?走进儿童村15号家庭,一眼便看到孩子们从小到大的照片,还有几张穿着学士服的照片摆放在显眼处。“这是我哥哥,被西安电子科技大学录取,这个是我。”开朗的于伟安一一介绍着家庭成员。在客厅另一边,有一块写满了英语句子的黑板,于伟安深情地说,妈妈是一名英语教师,这块黑板记录了妈妈的心血。

妈妈李桂英回忆道:“伟安是6岁时来



于伟安收到北京邮电大学研究生录取通知书。

到儿童村的,当时我在黑板前教他的哥哥姐姐们学英语,他这么小的一个孩子,跟在后面问个不停,听得认真,很快就学会了短句子。”李桂英称,当时教伟安学习真是一种享受。小学一二年级时,伟安调皮淘气,学习成绩不理想,一度让李桂英也很头疼。

烟台SOS儿童村的孩子们从小遭受家庭变故,成为孤儿后被儿童村收留抚养,没有血缘关系的妈妈和孩子们如何建立情

学电子信息科学与技术专业录取。

考入重点大学的于伟安,最想感谢的是妈妈和儿童村的培养,最高理想是在新时代为科技强国尽一份力。他高考时发生了华为事件,于是毅然选择了北京邮电大学。考上研究生后,他的方向是研究空天地一体化空间通信、人工智能通信以及5G、6G等通信技术,如果有可能还会进一步深造。

“伟安是我们儿童村第15名收到研究生录取通知书的孩子,还有两名继续深造获得了博士学位。”中国烟台SOS儿童村村长助理王琦告诉记者,儿童村注重对孩子们的培养,聘请专业老师开设电脑知识入门课、青少年编程课、钢琴、舞蹈、国画、手工等特长课,全方面培养孩子们成才,未来还会有更多的录取通知书“飞”向儿童村!

烟台SOS儿童村自1987年正式开村以来,先后收留了来自河北、河南、辽宁、黑龙江、新疆、西藏及山东省内16市的健康新生448名,离村孩子的就业率达100%,138人建立了家庭。考入大学的孩子有262名,其中13名硕士、2名博士,7名孩子先后出国留学。

很多孩子的命运从来儿童村开始改变,这里让他们实现华丽蜕变、书写人生精彩篇章。

## 烟台名师名校长名班主任建设工程培养启动 争做新时代“大先生”

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 董明刚 王崇宝)7月30日,烟台名师名校长名班主任建设工程培养启动会议在黄渤海新区举行。推动教育高质量发展,不仅在于学校建设的“硬实力”,更在于拥有优秀教育人才的“软实力”。从2009年开始,我市启动烟台名师名校长建设工程,2012年又将烟台名班主任纳入工程。经过10多年的发展,“三名”建设工程已经成为烟台教育的一大品牌。

全市先后开展7个批次的评选,评选烟台名校长人选237人、名师人选510人、名班主任人选338人;考核认定烟台名校长159人、名师380人、名班主任254人。2017年,在市级“三名”建设工程的基础上,启动实施以“教坛新秀”“学科带头人”“名师名校长名班主任”“教育名家”四个梯次为主体的烟台市教育领军人才培养工程,构建形成“金字塔式”市级教育领军人才培养梯队。

烟台民意通·直通12345  
烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东德创律师事务所提供法律支持

## 大东夼东南街小区路面污水横流

大东社区:无法判定污水来源,将安排人员定期清理

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 摄影报道)近日,有市民拨打烟台民意通热线6601234反映,芝罘区世回尧街道大东夼东南街小区附近,有人挖了一方鱼塘,不定时放出的水流到社区路面上,存在安全隐患,希望有关部门能尽快解决积水问题。

昨日上午10点,记者来到市民反映的地点看到,在大东夼东南街

点带面、整体推进”的方式,调动广大校长教师的工作积极性,促进不同层面的校长教师队伍发展,共同推进烟台教育持续高质量发展。

对名师名校长名班主任进行专项培养,引导大家学习新知识、新理念,开阔视野,开拓思路,培养一大批具有战略眼光、开拓精神、研究创新能力和社会责任感的名师名校长。

自2019年以来,我市先后培养教育部新时代中小学和职业院校名师(名匠)名校长培养计划人选6人、全国杰出中小学青年教师1人、国家“万人计划”教学名师3人、教育部乡村优秀青年教师培养奖励计划人选1人、齐鲁教育名家培育工程人选3人、齐鲁名师名校长名班主任(含人选)95人、山东省特级教师60人,建设齐鲁名师领航工作室5个、齐鲁名校长领航工作室3个、山东省优秀班主任工作室13个。通过举办“公益直播讲堂”“烟台名师进巫山”、送教下乡等,开展志愿服务活动,将一批烟台名师名校长名班主任送上全省、全国大舞台。

当前我市基础教育综合改革步入“深水期”,许多难题、堵点需要解决、突破。

郝慎强说,作为名师名校长名班主任培养人选,应该勇当教育改革的探路者、先行者,做改革任务的执行者、改革攻坚的创新者。聚焦教育改革发展的重要方面、现实问题,积极争取各级各类改革试点、规划课题、教改项目,以系统的思维、研究的视角、扎实的作风,自觉担负起教育改革探索的光荣使命,创造出更多具有烟台地方特色、受到广泛认可的教学模式、办学品牌,取得在全国具有影响力的教学成果,争做为学、为事、为人示范的新时代“大先生”。培养和打造一批德才兼备、学养深厚、理念先进的教育领域领军人物,带动全市中小学教师、校长、班主任队伍的发展。

物业公司清理路面积水。

69—70号楼南侧有一处水库,水库东侧是个山坡,山坡上有两块私人承包的出租用地,以及一处私人开设的书院,市民反映的鱼塘就在书院内。记者了解到,该书院是个人承包搭建的休闲娱乐场所。书院的负责人表示,自家鱼塘使用的是循环水泵,不会有水排出。

那么,社区路面上的污水从何而来?记者来到大东社区党群服务中心,工作人员告诉记者:“6月初我们也接到居民反映污水流进社区的情况,经过多次实地考察,我们无法确定污水的来源是哪里。”社区工作人员表示,山坡上的两块承包地种植了果树,避免不了浇水,且近期降水频繁,雨水也可能从斜坡冲刷下来,暂时无法判定社区路面积水的来源。

“6月下旬,我们联系物业公司的工作人员对积水路面做了一次集中清理,如果后期还有污水出现,我们会联合物业公司,采取定期清理的措施,不让路面出现积水。”大东社区工作人员说。

## 两座小房荒废10多年破败不堪 居民期盼早日拆除

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)近日,芝罘区通伸街道北极星小区居民向“烟台民意通”热线6601234反映,小区里有两座荒废了10多年的小房子,已经破败不堪,堆放着废品和杂物,夏天滋生蚊蝇,严重影响小区环境,大家希望趁着正在进行的老旧小区改造,把这两座小房子拆除,还居民整洁的生活环境。

7月29日,记者来到芝罘区通伸街道北极星小区,这是一个开放式小区,有施工队正在进行老旧小区改造。记者发现,居民所指的两座小房子位于居民楼之间的空地上,每座面积约四五十平方米,周围都有一圈铁栏杆围挡,房子旁边杂草丛生。其中一座房子的门窗都不见了,里面堆放着纸箱等废品以及杂物,在闷热潮湿的天气里,散发着刺鼻的异味。小房子外墙上写有“燃气重地”字样。

“北极星小区最早是供管道液化气的,这两座小房子是当年供气单位储存液化气钢瓶的地方。”居民周女士告诉记者,“后来,小区改供天然气,不再储存液化

气钢瓶了,随着原先供气单位退出,这两座小房子就荒废了,一晃就是10多年。”

采访中,多位居民对这两座小房子影响生活环境颇有微词。“小房子门窗都不见了,里面被人堆放了杂物和废品,因为处地势低洼,每逢下雨时小房子容易积水,夏天滋生很多蚊子和苍蝇。小房子外围也是脏乱差,堆放着生活垃圾,孩子们出来玩耍,都得离这两座小房子远远的。”居民王先生说。

目前,北极星小区正在进行老旧小区改造,居民们迫切希望趁着小区改造,拆除这两座荒废的小房子,还小区居民以整洁的环境。“居民们向多个部门反映过,却



一直没有结果。这两座小房子10多年前就完成了它的‘使命’,现在脏乱差无人管,严重影响大家的生活环境。”居民李先生说。

7月30日,记者就此事采访了芝罘区通伸街道顺河社区居委会。“北极星小区这两座小房子在这次老旧小区改造中拆不了。我们申请拆除这两座小房子,上级反馈说这两座小房子是有产权单位的,产权单位不同意拆除。”顺河社区居委会工作人员说,想改变这两座小房子脏乱差的现状,要等到老旧小区改造完成后,看办事处是什么规划。至于两座小房子的产权单位是哪个单位?该工作人员表示不清楚。“烟台民意通”将继续关注此事。

## 2024年慈善助学启动

本科录取的困难大学生可申请救助

它困难家庭证明资料)到户籍所在地的区市慈善总会申请。

2.通过审核的学生信息(姓名用编号代替)将在烟台晚报、烟台慈善微信公众账号及官网以“情系学子项目”进行公示,爱心企业和爱心人士可参与该项目捐资助学及结对助学对象。

3.项目申请时间截止到2024年8月15日。

4.“慈善中国”项目备案号:

51370600MJE301157A24002

捐 赠 账 号 : 53505030

120100007087

开户名:烟台市慈善总会

开户行:烟台银行莱山支行

咨询电话:

烟台市慈善总会 6262995

芝罘区慈善总会 6220303

福山区慈善总会 6356872

莱山区慈善总会 6718733

牟平区慈善总会 4219021

蓬莱区慈善总会 5660911

海阳市慈善总会 3223119

莱阳市慈善总会 7268730

栖霞市慈善总会 5212995

龙口市慈善总会 8509090

招远市慈善总会 8246725

莱州市慈善总会 2589007

黄渤海新区慈善总会 6396172

长岛综合试验区慈善总会 3210029

昆嵛区慈善总会 4693615

## 市委党校图书馆迎来首批暑期小读者 书海同行向未来

本报讯(通讯员 粘凌燕)

7月30日,一场主题为“童心牵手跟党走,书海同行向未来”的暑期儿童阅读活动在市委党校拉开帷幕,20名来自万光府前花园社区的少年儿童走进党校图书馆参观学习。

孩子们参观了市委党校图书馆及新华书店党校图书展销室,充分感受知识的魅力、享受阅读的乐趣,亲身体验了走出家门即可获得的那种别样安静、整洁与清凉的阅读氛围。为了引

导少年儿童加强历史书籍阅读,市委党校还特别安排两位优秀青年教师为孩子们讲述了志愿军战士拼死守卫松骨峰的英雄事迹和国之功勋黄旭华科学强国的故事,让红色种子在孩子们幼小的心灵里生根发芽。

万光府前花园社区是市委党校“双报到”单位,通过图书馆开放活动,党校与社区之间搭建起一座文化的桥梁,让周边居民加深了对党校的认识,促进了知识共享与文化交流。

## 蓬莱区新港街道开展“村居精治” 筑牢安全生产防线

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 郝建华)

为全力保障辖区企业、九小场所安全生产形势稳定,蓬莱区新港街道充分发挥党建引领村居精治网格化管理作用,筑牢安全生产防线,为优化营商环境保驾护航。

新港街道将安全生产工作纳入党建引领村居精治网格化管理体系,建立“街道一片区一村居一组”四级网格体系,即街道网格1个、片区网格6个,村居网格19个、各组小网格49个。明确各级职责,督促一线网格员当好村居管理的安全隐患“排查员”、政策法规“宣传员”,有序高效地开展隐患排查工作,确保辖区社会安全、平稳、健康发展。

对照检查标准及相关细则,新港街道与辖区内5家重点企业、8家加油站、3家超市签订安全生产责任书,由应急服务中心统一管理,由网格员实行日排查、季入户监管制度,即每天走訪巡查时间不少于2小时,入户走訪每季度至少全覆盖一次,排查化解各类安全隐患,实现“人在网中走、事在格中办”。

截至目前,新港街道共检查生产经营单位452家,发现隐患267个,有效防范了各类安全生产事故的发生。

此外,新港街道邀请安全专家“把脉问诊”,以罐区作业、危化品装卸运输、动火、有限空间、检维修、登高等特殊作业为重点,对辖区8家加油站和5家企业进行隐患排查,发现隐患64个;以燃气灶具、管道、燃气泄漏报警装置、紧急切断装置等关键设施为检查重点,抽查燃气用户端50家,发现隐患54个,对问题较多的3家企业和5家未安装燃气报警器的商铺立案处罚。

新港街道将安全生产工作纳入党建引领村居精治网格化管理体系,建立“街道一片区一村居一组”四级网格体系,即街道网格1个、片区网格6个,村居网格19个、各组小网格49个。明确各级职责,督促一线网格员当好村居管理的安全隐患“排查员”、政策法规“宣传员”,有序高效地开展隐患排查工作,确保辖区社会安全、平稳、健康发展。

对照检查标准及相关细则,新港街道与辖区内5家重点企业、8家加油站、3家超市签订安全生产责任书,由应急服务中心统一管理,由网格员实行日排查、季入户监管制度,即每天走訪巡查时间不少于2小时,入户走訪每季度至少全覆盖一次,排查化解各类安全隐患,实现“人在网中走、事在格中办”。

截至目前,新港街道共检查生产经营单位452家,发现隐患267个,有效防范了各类安全生产事故的发生。

此外,新港街道邀请安全专家“把脉问诊”,以罐区作业、危化品装卸运输、动火、有限空间、检维修、登高等特殊作业为重点,对辖区8家加油站和5家企业进行隐患排查,发现隐患64个;以燃气灶具、管道、燃气泄漏报警装置、紧急切断装置等关键设施为检查重点,抽查燃气用户端50家,发现隐患54个,对问题较多的3家企业和5家未安装燃气报警器的商铺立案处罚。

新港街道将安全生产工作纳入党建引领村居精治网格化管理体系,建立“街道一片区一村居一组”四级网格体系,即街道网格1个、片区网格6个,村居网格19个、各组小网格49个。明确各级职责,督促一线网格员当好村居管理的安全隐患“排查员”、政策法规“宣传员”,有序高效地开展隐患排查工作,确保辖区社会安全、平稳、健康发展。

对照检查标准及相关细则,新港街道与辖区内5家重点企业、8家加油站、3家超市签订安全生产责任书,由应急服务中心统一管理,由网格员实行日排查、季入户监管制度,即每天走訪巡查时间不少于2小时,入户走訪每季度至少全覆盖一次,排查化解各类安全隐患,实现“人在网中走、事在格中办”。

截至目前,新港街道共检查生产经营单位452家,发现隐患267个,有效防范了各类安全生产事故的发生。

此外,新港街道邀请安全专家“把脉问诊”,以罐区作业、危化品装卸运输、动火、有限空间、检维修、登高等特殊作业为重点,对辖区8家加油站和5家企业进行隐患排查,发现隐患64个;以燃气灶具、管道、燃气泄漏报警装置、紧急切断装置等关键设施为检查重点,抽查燃气用户端50家,发现隐患54个,对问题较多的3家企业和5家未安装燃气报警器的商铺立案处罚。

新港街道将安全生产工作纳入党建引领村居精治网格化管理体系,建立“街道一片区一村居一组”四级网格体系,即街道网格1个、片区网格6个,村居网格19个、各组小网格49个。明确各级职责,督促一线网格员当好村居管理的安全隐患“排查员”、政策法规“宣传员”,有序高效地开展隐患排查工作,确保辖区社会安全、平稳、健康发展。

对照检查标准及相关细则,新港街道与辖区内5家重点企业、8家加油站、3家超市签订安全生产责任书,由应急服务中心统一管理,由网格员实行日排查、季入户监管制度,即每天走訪巡查时间不少于2小时,入户走訪每季度至少全覆盖一次,排查化解各类安全隐患,实现“人在网中走、事在格中办”。

截至目前,新港街道共检查生产经营单位452家,发现隐患267个,有效防范了各类安全生产事故的发生。

此外,新港街道邀请安全专家“把脉问诊”,以罐区作业、危化品装卸运输、动火、有限空间、检维修、登高等特殊作业为重点,对辖区8家加油站和5家企业进行隐患排查,发现隐患64个;以燃气灶具、管道、燃气泄漏报警装置、紧急切断装置等关键设施为检查重点,抽查燃气用户端50家,发现隐患54个,对问题较多的3家企业和5家未安装燃气报警器的商铺立案处罚。

新港街道将安全生产工作纳入党建引领村居精治网格化管理体系,建立“